

# ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 244 (5540) | Пятница, 15 октября 1943 г. | ЦЕНА 20 КОП.

## Государственная проверка готовности ферм к зиме

СЕГОДНЯ начинается государственная проверка готовности колхозов и совхозов к проведению зимовки скота. Предельное хозяйство нашего края встречают её значительными успехами в развитии общественного животноводства, перевыполнении плана поставок государству животноводческой продукции, отлаженной подготовкой ферм к зимнему содержанию скота.

Сельхозартель «Вторая» Примур-ская, Таёжского района, успешно выполнила государственный план развития животноводства. Рассчитавшись с государством по всем видам поставок животноводческой продукции, колхозники этой сельхозартели приступили к сдаче молока и мяса в счёт плана 1944 года. Чтобы за время стойлового периода скот не снижал улова молока и продуктивности, животноводы «Второй Примурской» образцово подготовились к зиме. Они построили новые и отремонтировали старые помещения, перепланировали план накопления грубых и сочных кормов, утеплили коровники, телятники, овчарни, конюшни.

Успех работников ферм колхоза «Вторая Примурская», как и многих других передовиков животноводства объясняется тем, что здесь самоотверженно преодолевают трудности военного времени, мобилизуют внимание всех колхозников на выполнение указаний партии и правительства об увеличении поголовья скота и повышении его продуктивности, умело подбирали и закрепили постоянные кадры на фермах.

Но достижения передовиков не могут и не должны заслонять собою крупнейшие недостатки в развитии животноводства, имеющиеся в некоторых колхозах и совхозах нашего края. В опубликованном вчера постановлении крайисполкома и бюро райкома ВКП(б) отмечается, что «главными причинами неудовлетворительного состояния животноводства является несоответствие содержания скота недостаточное в некоторых районах накопление кормов, неудовлетворительная подготовка и проведение зимовки скота в прошлом 1942-1943 году».

Приближается зима. Для животноводства наступит самая ответственная пора. От того, как фермы колхозов и совхозов подготовятся к стойловому периоду, будет зависеть прирост скота, повышение его продуктивности, бесперебойное снабжение фронта и тыла продуктами животноводства. Вот почему время, оставшееся до наступления холодов, должно быть максимально использовано для безупречного выполнения плана заготовок грубых и сочных кормов, ремонта и утепления всех животноводческих построек, подвоза кормов к местам зимовки скота, приведения в порядок водопойных колодезей.

Факты же показывают, что в некоторых районах повторяют прошлогодние ошибки, проявляют недостаточную беззаботность в накоплении кормов на зимний период и подготовке помещений для скота. Во многих колхозах Бинского и Вяземского районов, например, ещё не приступили к ремонту и утеплению животноводческих помещений, прекратили заготовку кормов, хотя план накопления их не выполнен. Не принимаются меры к подвозке на фермы на менее одной трети годовой нормы кормов на период зимних холодов и распутицы. Позвоительно спросить у руководителей Бинского и Вяземского районов — на что они надеются? Понимая, что подлинным безответственным отношением к подготовке сытой и тёплой зимовки скота они могут нанести огромный вред колхозному животноводству?

Государственная проверка готовности колхозов и совхозов к зимнему содержанию скота является серьёзным экзаменом для работников животноводства, для всех местных партийных и советских организаций. Нужно добиться неукоснительного выполнения в установленные сроки каждого пункта постановления крайисполкома и бюро райкома ВКП(б) от 13 октября 1943 года, обеспечить завершение подготовки к зимовке скота на всех колхозных и совхозных фермах. Чтобы безоговорочно осуществить план накопления кормов на голову скота в каждом колхозе и совхозе, надо провести дополнительную заготовку грубых кормов за счёт скашивания необработанных соносков, сбора с полей всей соломки и мякины а для закладки силоса использовать ботву корнеклубнеплодов и отходы трав.

Развернувшись по инициативе советских колхозников, продвигаясь вперёд, социалистическое соревнование вызвало новый трудовой подъём в колхозной деревне. Задача районных партийных, советских и комсомольских организаций состоит в том, чтобы ещё шире развёртывая соревнование в колхозах и совхозах, встретить XXVI годовщину Великого Октября полным завершением всех сельскохозяйственных работ, образцовой подготовкой животноводческих ферм к зиме.

Большую и ответственную работу должны провести государственные проверочные комиссии. Их задача заключается не в том, чтобы только фиксировать и отмечать те или иные недостатки и упущения в подготовке колхозов и совхозов к зимнему содержанию скота. Они обязаны принимать действенные меры к устранению недостатков, вскрытых при проверке животноводческих ферм. Ничто не должно ускользнуть от внимания проверочных комиссий, ничто не должно остаться незамеченным после их работы.

Современная подготовка ферм к зимнему содержанию скота является залогом дальнейшего роста поголовья и продуктивности общественного животноводства. Надо мобилизовать силы колхозной деревни на то, чтобы наряду с завершением уборки и хлебозаготовок обеспечить твёрдую и сытную зимовку скоту. Чем лучше, сильнее и теплее проведёт зиму колхозник и совхозник, тем больше животноводческой продукции получат наша родина, наша героическая Красная Армия!

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 13 октября

На МЕЛИТОПОЛЬСКОМ направлении наши войска, после трёхдневных ожесточённых боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее города МЕЛИТОПОЛЬ, форсировали реку Молочная и продвинувшись от 8 до 10 километров, с боями заняли свыше 20 укрепленных пунктов противника. Бой идёт в центре города МЕЛИТОПОЛЬ. Немцы несут огромные потери живой силой и техникой.

Наши войска на ЗАПОРЖЕКОМ направлении после четырёхдневных упорных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника, продвинувшись вперед от 8 до 10 километров, с боями заняли более 30 укрепленных пунктов противника и ведут бой в 8-10 километрах от города ЗАПОРЖЬЕ. Артиллерийским огнём и массированными налётами нашей авиации уничтожено большое количество немецких солдат и офицеров, много танков и артиллерийских орудий.

В полосе среднего течения ДНЕПРА на правом берегу реки южнее ИКЕВА наши войска развинули (сильные бои за расширение плацдарма). Наши войска прорвали оборону противника и продвинулись вперед на 6 километров. Неоднократные контратаки немцев отбиты с огромными для них потерями.

В районе южнее и севернее ГОМЕЛЯ наши войска прорвали оборону противника, форсировали реку Сож и продвинулись вперед на несколько километров, ведут бой непосредственно перед ГОМЕЛЕМ.

На остальных участках фронта — усиленная разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 12 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 127 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

На Мелитопольском направлении наши войска после трёхдневных ожесточённых боев прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника севернее и южнее города МЕЛИТОПОЛЬ. Немцы на восточном берегу реки Молочная вырыли две линии противотанковых рвов. На западном берегу реки был создан ещё один глубокий противотанковый ров и разведочная сеть дотлов оков, траншей и ходов сообщения. Советские войска прорвали оборону противника форсировали реку Молочная и заняли ряд укрепленных пунктов противника, ворвались в город Мелитополь. Немцы ведут в бой свежие резервы и стремятся любой ценой задержать наступление наших войск. Однако все их контратаки терпят неудачу. Части Н-ского соединения, ворвавшиеся на южную окраину Мелитополя, сегодня ведут ожесточённые уличные бои в центре города. Противник несет огромные потери. По неполным данным за три дня только южнее Мелитополя уничтожено свыше 4000 немецких солдат и офицеров, 38 танков, 16 самолетов и 82 полевых орудия. Немцами войскам взяты большие трофеи.

На Запорожском направлении наши войска, в результате четырёхдневных боев прорвали сильно укрепленную оборону противника и продвинулись вперед заняли более 30 укрепленных пунктов противника. В ходе боёв сегодняшний день наши войска ведут бой в 8-10 километрах от города Запорожье. Немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты, танков и самоходных орудий. Советская артиллерия, гвардейские миномётные части и авиация образцово на немцев всю силу своего огня и нанесли противнику весьма тяжёлые потери. Только на одном участке уничтожено до полдюжины немецких пехоты, 22 танка, 5 самоходных орудий и 6 бронетранспортеров. На другом участке советские части штурмом овладели опорным пунктом, имеющим важное значение. На поле боя осталось свыше 1500 вражеских трупов и 14 подбитых немецких танков. Заложено 38 мин, свыше 300 пулеметов, много снарядов с боеприпасами и военным имуществом.

В воздушных боях в течение дня наши летчики сбили 46 немецких самолетов.

Южнее Киева, на правом берегу Днепра, наши войска развинули серьёзные бои за расширение занимаемого плацдарма. Советские танки и пехота, после артиллерийского обстрела вражеских позиций, прорвали оборону противника. Наши войска продвинулись вперед на 6 километров и выдвигаются в ряд опорных пунктов. Перегруппировав свои силы, противник предпринял несколько ожесточённых контратак, но был отбит с огромными для него потерями. По неполным данным, уничтожено до 2000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 27 танков, 8 самоходных и 16 орудий разного калибра. На другом участке противник, усилив свои войска частями дивизии СС, пытался вернуть утраченные позиции. В ожесточённых боях части Н-ского соеди-

## БОЛЬШЕ ХЛЕБА ФРОНТУ И СТРАНЕ!

### Почётный список

КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИВШИХ ГОДОВОЙ ПЛАН СДАЧИ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

- По представлению Хабаровского сельского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список зачисляются:
1. КОЛХОЗ «БОЕВИК» (председатель колхоза Е. Г. Мургува). План хлебопоставок выполнен на 146 процентов. Сдано сверх плана 2046 пудов хлеба.
  2. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, с. Некрасовка (председатель колхоза Н. С. Кабанов). План хлебопоставок выполнен на 146 процентов. Сдано сверх плана 1044 пуда хлеба.
  3. КОЛХОЗ ИМЕНИ СТАЛИНА (председатель колхоза П. П. Коровушкин). План хлебопоставок выполнен на 145 процентов. Сдано сверх плана 1354 пуда хлеба.
  4. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ (председатель колхоза С. С. Славников). План хлебопоставок выполнен на 136 процентов. Сдано сверх плана 1074 пуда хлеба.
  5. КОЛХОЗ «КРАСНАЯ ЗАРЯ» (председатель колхоза П. И. Юнлевский). План хлебопоставок выполнен на 123 процента. Сдано сверх плана 444 пуда хлеба.
  6. КОЛХОЗ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА, с. Сергеевка (председатель колхоза Х. П. Починков). План хлебопоставок выполнен на 113 процентов. Сдано сверх плана 360 пудов хлеба.
  7. КОЛХОЗ ИМЕНИ КРУПНОЙ (председатель колхоза Г. Ф. Казанский). План хлебопоставок выполнен на 110 процентов. Сдано сверх плана 330 пудов хлеба.
- По представлению Свободненского райкома ВКП(б) и райисполкома в Почётный Список зачисляются:
8. КОЛХОЗ «ЧЕТВЕРТЫЙ ЗАВЕРШАЮЩИЙ» (председатель колхоза А. Т. Овсянников). План хлебопоставок выполнен на 105,4 процента. Сдано сверх плана 600 пудов хлеба.
  9. КОЛХОЗ «ТРУЖЕНИК» (председатель колхоза Я. С. Усков). План хлебопоставок выполнен на 105 процентов. Сдано сверх плана 186 пудов хлеба.



## Растет колхозная помощь фронту

В нынешнем году уборка урожая в нашем крае проходит более организованно, чем в прошлом году. Труднейшими победим германской Красной Армии, салютуют фронту трудовыми подвигами на колхозных полях.

Колхозы и совхозы края сейчас заканчивают уборку зерновых культур, выйдут к концу уборки овшей и картофеля. Особенно значительные успехи в проведении уборочных работ добилась колхозы Хабаровского, Свободненского, Биробиджанского районов и района имени Лазо.

Колхозники Хабаровского сельского района, закончившие уборку зерновых в короткий срок, уже в 10 сентября полностью выполнили государственный план хлебозаготовок.

Колхозы Свободненского района успешно заканчивают уборку зерновых, технических культур, овшей, картофеля.

Район уже сдал в счёт плана государственных поставок около 200 тысяч пудов зерна. Столь же значительные успехи добилась колхозы Свободненского района в проведении других работ. Была полностью выполнена государственная план хлебозаготовок.

Колхозы Свободненского района успешно заканчивают уборку зерновых, технических культур, овшей, картофеля.

Район уже сдал в счёт плана государственных поставок около 200 тысяч пудов зерна. Столь же значительные успехи добилась колхозы Свободненского района в проведении других работ. Была полностью выполнена государственная план хлебозаготовок.

Большой успех в работе добилась крупнейшей в крае зерносовхоз «Партизан». 29 сентября он полностью закончил уборку зерновых культур, картофеля и овшей на площади свыше 110 тысяч гектаров. Совхоз уже сдал государству 130 тысяч пудов зерна.

Было бы, однако, неправильно сказать, что в сельском хозяйстве нашего края все трудности остались позади. Колхозам, МТС и совхозам предстоит ещё очень много сделать, чтобы успешно закончить сельскохозяйственный год — засидеть и обмоловить зрелый хлеб, вывезти на государственные пункты зерно овшей и картофеля, выполнить план подъёма зерна и обеспечить себя семенами на будущий год.

Поставив перед собой задачу — в оставшееся до XXVI годовщины Великого Октября социалистической революции время закончить все работы на колхозных и совхозных полях — колхозники, колхозницы и работники МТС Свободненского района обратятся ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов Хабаровского, Приморского краёв, Чукотской, Иркутской областей, Бурят-Монгольской и Якутской республик с призывом развить социалистическое соревнование за достойную встречу славы юбилейной даты нашей Родины.

В своём обращении свободненские колхозники пишут: «В дни победоносного наступления Красной Армии мы можем и должны сделать ещё больше для того, чтобы не краснеть перед фронтом, для того, чтобы передать нашу работу на уровень боевых успехов родной Красной Армии».

Сейчас во всех селах нашего края развернулось обслуживание обмена свободненских колхозников. Пособуд колхозники, работники МТС и совхозов принимают на себя конкретные обязательства в предоктябрьском соревновании. Нет никакого сомнения в том, что колхозы, совхозы и МТС Дальнего Востока добьются в наземном соревновании новых успехов и в честь выполнит свой долг перед Родиной и фронтом.

Г. БОРНОВ, Секретарь Хабаровского райкома ВКП(б) (Правда 13 октября).

## О занесении в Почётный Список колхозов и совхозов края, досрочно выполнивших годовой план сдачи хлеба государству

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО ХАБАРОВСКОГО КРАЙКОМА ВКП(б) ОТ 13 ОКТЯБРЯ 1943 ГОДА

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Отнестись на страницах газетной газеты «Тихоокеанская звезда» — Почётный Список колхозов и совхозов досрочно выполнивших годовой план хлеба государству.
2. Поручить редакции газеты «Тихоокеанская звезда» с 15 октября с. г.

Секретарь Хабаровского крайкома ВКП(б) Г. БОРНОВ.

## ДЕКЛАРАЦИЯ

ПРАВИТЕЛЬСТВ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК, ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СОЕДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

О ПРИЗНАНИИ ИТАЛИИ СОВМЕСТНО ВОЮЮЩЕЙ СТОРОНОЙ

В связи с тем, что сегодня, 13 октября, Италия объявила войну Германии, Правительство Союза Советских Социалистических Республик, Великобритания и Соединённых Штатов Америки решили опубликовать следующую Декларацию о признании Италии совместно воюющей стороной:

«Правительство Советского Союза, Великобритания и Соединённых Штатов признают позицию Королевского Итальянского Правительства, как это было сформулировано маршалом Бадольо, и принимают активное участие в итальянской наци и вооружённых сил в качестве совместно воюющей стороны в войне против Германии. Военные события после 8 сентября и жестокие обращения немцев с итальянским населением, достигшие своей кульминационной точки в объявлении Италией войны Германии, фактически сделали Италию совместно воюющей стороной и Советское, Британское и Американское Правительства будут продолжать сотрудничать с Итальянским Правительством на этой основе. Три Правительства признают обязательство Итальянского Правительства подчиниться воле итальянского народа после того, как немцы будут изгнаны из Италии, и подразумеваются, что ничто не может помешать абсолютного и неотъемлемого права народа Италии принять конституционные средства решенно о демократической форме Правительства, которую он в конечном счёте будет иметь.

Основанные на совместном ведении войны взаимоотношения между Правительством Италии и Правительствами Объединённых Наций не могут сами по себе повлиять на название подписанные условия, которые сохраняют свою полную силу и могут быть изменены лишь по соглашению между Союзными Правительствами в свете той помощи, которую Итальянское Правительство сможет оказывать делу Объединённых Наций».

## Паспортизация начальных и средних школ

МОСКВА. Во всех автономных республиках, краях и областях РСФСР начинается подготовка к паспортизации начальных и средних школ. До 15 января каждая школа заполнит соответствующий паспорт единого образца, в котором будут указаны подробные данные о количестве учащихся, составе педагогов, размере учебных помещений и другие.

Контроль за ходом паспортизации и хранением паспортов Наркомпрос возложил на школьных инспекторов местных органов народного образования (ТАСС).

## НАЛЕТЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ ДЖАНКОЙ, МГТИЛЕВ, ОРША, ГОРОДОК И НА АЭРОДРОМЫ ПРОТИВНИКА

В ночь на 13 октября наша авиация бомбардировала скопления немецких военных эшелонов на железнодорожных узлах Джанкой, Мгтилев, Орша, Городок (севернее Вязьмы). Прямые попадания бомб взорвали несколько железнодорожных составов. В результате бомбардировки возникло много пожаров, горели платформы и вагоны с техникой и военным имуществом противника, а также строения с горючим. Пожары способствовались сильными ветрами.

В ту же ночь наша авиация нанесла удары по аэродрому противника. Разрывы бомб наблюдались в местах стоянки немецких самолетов. Аэродромы противника были обстреляны пулемётно-пушечными огнём.

Два наших самолёта не вернулись на свои базы.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Подразделение гвардейцев 29-й Гвардейской краснознаменной Вяземской стрелковой дивизии в сопровождении противотанковой пушки штурмует вражеский опорный пункт. Фото Г. Самаров. (Фотохроника ТАСС).

